

“晚报相伴20年之爱心助学特别活动”即日启动

百万元爱心助学款,寻寒门励志榜样

若您身边有品学兼优、家庭贫困的大学新生,若您愿加入爱心活动,欢迎致电66778866或13663887547



□记者 邓超

眼下正是“收获”的季节,多少家庭分享着高考成功的喜悦,多少学子脸上带着憧憬的

笑容。近日,高考录取通知书正在陆续送达,但有些父母正为孩子的学费愁得睡不着觉,有些孩子正四处打工,用稚嫩的双手为自己挣大学学费……

寒窗苦读十余载,我们相信,一路走来,每个出身贫寒的学子都有着太多的不易。始创于1994年的《洛阳晚报》一直以主流、责任为担当,多年来,每到大学录取季,《洛阳晚报》都会联合各界爱心企业和爱心人士,帮寒门学子圆大学梦。

今年夏天,这个爱心助学的“接力棒”将继续被传递,明年就要迎来创刊20周年的《洛阳晚报》,从即日起与金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会一起,启动“晚报相伴20年之爱心助学特别活动”,呵护寒

门学子的梦想,寻找催人向上的励志榜样。

河南省金鑫爱心教育基金会成立于2009年12月,是我省首家由民营企业发起的非公募基金会,旨在资助贫困大学生和失学儿童,改善贫困地区的教学条件。

在今年的爱心助学特别活动中,金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会将出资100万元,定向资助贫困大学新生,《洛阳晚报》负责筛选、核实受助学生的基本情况,并对数十名在逆境中执着寻梦的寒门励

志榜样进行报道。

如果您身边有品学兼优的大学新生正在为没有学费而发愁,请致电本报66778866或13663887547告诉我们!

我们也期待更多爱心人士、爱心企业拨打66778866或13663887547,加入我们的助学队伍!

我们深信,您的善举能让更多学子顺利跨入大学校门,用知识改变命运,成为社会的栋梁之才。

让我们一起,让这个夏天变成“爱心季”吧!

父母身体不好,10岁起她便挑起家中重担;如何凑够学费,是她眼下的头等大事——

高考结束就打工,她已挣900元学费



核心提示

□记者 邓超 见习记者 王若馨 实习生 栗瑞彤 文/图

清晨6点,露水正浓,宋晓康为母亲做好早饭就轻轻关上院门,扛着锄头去地里干活了。这两天雨水有些多,地里长出很多杂草,在母亲醒来前,她要把杂草除干净。

宋晓康白天要照顾刚出院的母亲,晚上要去离家十余里的饭店打工。高考结束至今,她已挣了900元。“到大学开学,我自己挣的加上向亲戚朋友借的,学费应该能凑够!”说这话时,这个从不认输的姑娘脸上带着阳光般的微笑。



宋晓康平时要干家里的很多农活

- 励志榜样:宋晓康 女 18岁
- 家庭住址:嵩县大坪乡阎屯村
- 高考分数:574分
- 录取院校:北京科技大学

1 土房里飞出的“金凤凰”

宋晓康能坚持读到高中毕业,已经很让村里人惊讶了,头一回参加高考的她又给村里人带来更大的惊喜——她以574分,成为今年县里的文科状元!

前天,宋晓康在网上查到自己已被北京科技大学录取。这两天经常有多亲来她家祝贺。

宋晓康的家很好找,一张吱呀作响的歪斜木门,一间四处裂缝的阴暗土房。

宋晓康的母亲赵桃喜见我们来,从床上硬撑着要起来。宋晓康高考结束的第二

天,赵桃喜就又住院了。糖尿病、心功能衰竭、胃病……从十几年前开始,赵桃喜就已疾病缠身,每年都要去医院住个两三天。

这一回,赵桃喜在医院治疗了1个月。病床上的她内心备受煎熬:“闺女填志愿、选专业我一点儿忙都帮不上,我成天花钱吃药,还连累了闺女上学……”

宋晓康在一旁扯扯母亲的袖子,示意她不要再说:“妈,没事儿,我自己可以挣学费,您好好养病,别为我操心。”

2 看着勤劳、懂事的她,长辈们心疼得直落泪

宋晓康的个子不高,走路很快,说话带笑,是个开朗的姑娘。高考结束后,她很快找到了一份工作——在陆浑水库边的一家饭店当服务员,端菜、洗盘子、扫地、拖地,她常常要忙到夜里十一二点。

母亲住院的1个月里,宋晓康白天在医院照顾母亲,晚上去饭店打工,累了就靠着椅子打个盹,似乎不知道累。她心里有个目标,要在大学开学

前挣2000元钱,到时就可以向亲戚朋友少借点儿。

对于生活的重担,宋晓康已习以为常。赵桃喜说,她身体“垮下来”的那年,宋晓康才10岁,因为爱人的身体也不好,从那时候起,宋晓康几乎担起了所有家务。

村里看着宋晓康长大的长辈都很喜欢她。邻居宋文献说,晓康每次放学回来,都会去山坡上割草喂牛,每次她都

把草打成捆背在背上,草捆很重,宋晓康的腰被压得很低,村里人看见了都心疼得直抹眼泪。她不让长辈们帮忙,也不听大家要她少背一点的劝告。她说:“我每次多背点,我不在家的時候,父母就能少跑一趟。”

宋晓康啥活都抢着干,刚开始学做饭时,她总是把面条做咸了,赵桃喜不忍心说出来:“闺女太懂事了,我不忍心让她重做。”

3 她经常从学校步行二三十里地回家,为的是省下车费

18岁正是花样的年华。同学们羡慕宋晓康的长发黑亮顺滑,有时会问她是“在哪里烫的”,宋晓康笑着解释说:“天生就是这样!”

宋晓康没有化妆品,也不打扮,连身上的衣服都是亲戚的旧衣服。高中时放假,她为了省下车费,经常从位于嵩

县县城的学校步行回家,一趟有二三十里地,她要走两个半小时,冬天两只脚都能冻出血。

这样一个出身贫寒的姑娘,心里也藏着许多梦想。

“我很想旅游,出去转转。”宋晓康偷偷告诉我们:“说出来有些不好意思,从小到大,市区我才去过一次……”

高考后填报志愿时,宋晓康选的全部是经济类的专业,金融学、经济学、国际经济与贸易……其实,她对这些专业都没概念,只是听人说“学经济类的专业,毕业后工作挣钱快”。

宋晓康说,大学毕业后,她要找份好工作,把父母接到城里养病,伺候他们一直到老……